

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Петровской Татьяны Юрьевны на тему «Когнитивные дезадаптивные схемы в структуре профессионально важных качеств будущих психологов», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.3. – Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика (психологические науки)

Современная реальность для профессиональной деятельности психолога выступает резкоменяющейся действительностью сложных вызовов, как с профессиональной стороны, так и личностной. В этих условиях особое пространство работы психолога может быть отмечено тонкой границей между профессиональным и личным. В связи с чем прежние требования к личности психолога не только играют важную роль, но и приобретают приоритетное значение наряду с формальными предписаниями в отношении образования, опыта работы. В силу вышесказанного можно определить, что актуальность настоящего диссертационного исследования очевидна.

Диссертационная работа Т.Ю. Петровской содержит глубокий теоретический анализ современных исследований профессионально важных качеств психологов разных специальностей и специализаций. Автор обобщает и систематизирует подходы к исследованию профессионально важных качеств, представляет и анализирует результаты исследований профессионально негативных качеств психологов, что позволило определить пробелы в теоретическом полотне проблематики места и роли профессионально негативных качеств в структуре профессионально важных качеств, и предложить конструкт когнитивных дезадаптивных схем для объяснения их природы и действия.

Особой значимостью обладают данные, полученные в ходе эмпирического исследования, характеризующие вклад когнитивных дезадаптивных схем, выступающих профессионально негативными качествами будущих психологов, в структуру их профессионально важных качеств. Несомненно, что описание структурной организации профессионально важных качеств психологов обогащают теоретическую базу психологии труда в части изучения субъектных детерминант эффективности профессиональной деятельности. Особую значимость в этом контексте приобретает разработка автора вопроса взаимодетерминационного действия профессионально негативных и профессионально важных качеств. Выявленные структурные характеристики профессионально важных качеств, а также обнаруженные закономерности и структурные эффекты подтверждают гипотезу исследователя о значительной роли когнитивных дезадаптивных схем в изменчивости структуры профессионально важных качеств, их ингибирующем действии, компенсаторных возможностях рефлексивных качеств и существовании факторов (пол и курс обучения), определяющих изменения профессионально важных качеств.

В качестве вопроса для обсуждения хотелось бы уточнить, как автор объясняет выраженность профессионально важных качеств разных компонент структуры в зависимости от пола.

Диссертация обладает несомненной теоретической и практической значимостью. Полученные автором результаты применимы при профессиональной подготовке психологов на всех ее этапах, а также в ходе кадрового сопровождения, аттестации специалистов-психологов.

Представленная диссертационная работа по своей актуальности, объему и глубине исследовательских процедур, научной новизне, теоретической и практической ценности соответствует всем требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, соответствует паспорту специальности ВАК 5.3.3. – Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика (психологические науки). Автор диссертационного исследования, Петровская Татьяна Юрьевна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.3. – Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика (психологические науки).

Отзыв на автореферат подготовлен кандидатом психологических наук, Филь Татьяной Александровной, заведующей кафедрой психологии, педагогики и правоведения факультета государственного сектора Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИХ», и обсужден на заседании кафедры психологии, педагогики и правоведения, протокол №9 от 22.05.2023 г.

Заведующий кафедрой психологии,
педагогики и правоведения
ФГБОУ ВО «НГУЭУ»
«22» мая 2023г.

Т.А. Филь

Я, Филь Татьяна Александровна, даю согласие на обработку моих персональных данных / Филь Татьяна Александровна.

Сведения о составителе отзыва

ФИО: Филь Татьяна Александровна

Ученая степень: кандидат психологических наук

Ученое звание: доцент

Должность и место работы: заведующей кафедрой психологии, педагогики и правоведения факультета государственного сектора Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИХ». Адрес: 630099, Сибирский федеральный округ, Новосибирская область, г. Новосибирск, ул. Каменская, д. 56

Телефон: 8(383) 243-94-57

E-mail: kaf-ppp-lab@nsuem.ru

Сайт организации: nsuem.ru

*Порись занереш
Зам. начальника отдела кадров РДП Ильинская*

